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Leia atentamente o texto abaixo para responder as questdes 1 e 2:
A vida

O meio ambiente é tudo que esta a nossa volta, tudo o que vemos, ouvimos, sentimos, tudo o que compde o Planeta
Terra:
- A atmosfera;
- A 4gua dos rios, mares, lagos, chuvas;
- O solo e o subsolo;
- As montanhas, vales, campos, florestas;
- As cidades, edificios, pontes, estradas, objetos;
- Os microorganismos;
- Todos os vegetais;
- Todos os animais, incluindo o homem.
Qual sera de todos estes elementos, 0 mais importante, 0 mais precioso? Sem dulvida, é a vida.
Toda e qualquer manifestacdo de vida é um pequeno milagre. Desde uma planta, que sabe como preservar a sua
espécie, colocando todas as caracteristicas de uma nova planta dentro de uma pequena semente, até um passarinho,
que defende seus filhotes com a prépria vida, se for preciso.
Cientistas e pesquisadores fazem um enorme esfor¢o, tanto para preservar todas as espécies de seres vivos como para
salvar as que estdo ameacadas de extin¢ao.
Para que todo esse esfor¢o?
Acontece que cada uma possui caracteristicas especiais e Unicas, que ndo poderdo ser recriadas, se desaparecerem.
Em segundo lugar, porque a biodiversidade, a imensa variedade de formas de vida, € o maior patrimdnio da Terra,
guase todo ainda por ser estudado.
Os cientistas sdo unanimes em afirmar que a preservacdo do homem depende da preservacdo de todos os demais
seres Vivos.

(Curso de Formacgéao de Condutores, paginas 113 e 114)

1. De acordo com as ideias do texto, € VERDADEIRA a afirmacao:

A) Embora haja espécies de seres vivos em extingdo, cientistas e pesquisadores sabem que poderdo ser
recriadas, caso desaparecam.

B) A biodiversidade, maior patriménio da Terra, ja foi quase toda estudada pelo homem.

C) A vida do homem, um dos bens mais preciosos do meio ambiente, depende diretamente da preservacédo de
todos os outros seres vivos do planeta.

D) Hé& um pequeno milagre em cada manifesta¢@o de vida em nosso planeta, exceto 0s microorganismos, nocivos
ao homem.

2. Todos os verbos do primeiro paragrafo do texto estédo no:

A) Tempo Presente, do modo Subjuntivo.

B) Tempo Presente, do modo Indicativo.

C) Tempo Pretérito Perfeito, do modo Indicativo.

D) Tempo Pretérito Imperfeito, do modo Subjuntivo.

3. O verbo esta conjugado no pretérito em:

A) Faremos contato este ano.
B) Ele faz a licdo com correcao.
C) Fez muito frio este ano.

D) Faca o que foi pedido.



10.

11.

O plural esta correto em:

A) limaos, paos, degraus, raizes.
B) lim&es, paes, degrais, raiz.
C) limaos, péos, degrais, raiz.
D) lim&es, paes, degraus, raizes.

Os antdnimos de cozido, molhado, gostoso e fartura sao:

A) cru, umido, saboroso e necessidade.
B) queimado, umido, ruim e quantidade.
C) cru, seco, ruim e necessidade.

D) passado, seco, bom e suficiente.

A concordancia verbal esta correta em:

A) Abobrinha e chuchu é barato.

B) Os alimentos estdo cozidos.

C) Existe muitas mulheres sorridentes.
D) Acabou os talheres limpos.

O adjetivo capaz deriva o substantivo capacidade. Ocorre a mesma ortografia em:

A) feliz / felicidade.

B) habil / habilidade.

C) grande / grandiosidade.
D) fécil / facilidade.

A alternativa em que a separacéo silabica esta correta é:

A) prio-ri-da-des,  ad-mi-nis-trar,  e-qui-li-bri-o.
B) pri-o-ri-da-des, ad-mi-nis-trar,  e-qui-li-brio.
C) pri-o-ri-da-des, a-dmi-nis-trar,  e-qui-li-brio.
D) prio-ri-da-des, ad-mi-ni-strar,  e-qui-li-bri-o.

A alternativa em que a virgula estéa correta é:

A) Naguele momento os porteiros, do edificio, se retiraram e agradeceram aos moradores.
B) Naquele momento os porteiros do edificio, se retiraram, e agradeceram aos moradores.
C) Naquele momento, os porteiros do edificio, se retiraram, e agradeceram aos moradores.
D) Naquele momento, os porteiros do edificio se retiraram e agradeceram aos moradores.
Leia com atencdo as frases abaixo para pontua-las corretamente, preenchendo os parénteses.
1- Vocé jalavou as paredes ()

2 - Que jardim bonito ()

3 - Estava limpando a sala, escorreguei e ()

A pontuacéo correta das frases 1, 2 e 3 é, respectivamente:

A (Y (?) ()
B) (=) (?) (.)
C) (?7) (1) (..)
D) (..) () (?)

Analise as frases abaixo quanto a concordancia.

() Sobrou daquela caixa, vinte lampadas.

() O auxiliar de servigos e o pedreiro chegaram juntos.
() Mais de cinco frascos de detergentes foi usado.

Colocando (C) certo ou (E) errado nos parénteses, temos na ordem:

A) C-E-C.
B) E-C-E.
C) E-E-C.
D) C-C-E.



12. O feminino das palavras ator — aleméo — é:

A) atora — alemoa.
B) atora — alema.
C) atriz - alemoa.
D) atriz—alema

13. A forma de plural errada é:
A) papel — papéis.
B) chapéu — chapéis.
C) dificil — dificeis.
D) degrau — degraus.
14. Assinale a frase que esté errada.
A) A turma viajaram para o litoral.
B) Que belo dia!
C) José, Carlos e Marcos assinaram o contrato.
D) Noés temos lido muitos livros.

Considere o texto abaixo para responder as questdes de 15 a 19.

Maioria das cameras em uso néo flagra criminosos

A Abese (Associacdo Brasileira das Empresas de Sistemas Eletrdnicos) diz que, apds levantamento com
associados, constatou que apenas em 14% das ocorréncias pesquisadas a camera foi suficiente para mostrar o

crime e identificar, de imediato, seus autores.

Isso ndo quer dizer que todas as outras sao inuteis. A presenc¢a do equipamento pode inibir o crime e mesmo
imagens distorcidas podem dar pistas do tipo fisico do criminoso, ressalta a Secretaria de Seguranca Publica de
Sao Paulo. “Mas o ideal é que a imagem ndo deixe dividas do que aconteceu e quem estava |&", diz Marcos

Menezes, da diretoria da Abese.

DANIEL BERGAMASCO, disponivel em: http://wwwl.folha.uol.com.br/folha/cotidiano/ult95u620150.shtml,

acesso em 09/12/2009.

15. Considerando o texto, assinale a alternativa correta.

A) As cameras de seguranca sao totalmente eficazes para mostrar o crime e identificar o criminoso.
B) As cameras de seguranga nao tém qualquer utilidade para inibir o crime.

C) As cameras de seguranca sdo perda de dinheiro.

D) As cameras de seguranga ndo sao totalmente eficazes para mostrar o crime e identificar o criminoso.

16. Tomando por base o texto e seus conhecimentos, julgue V para “Verdadeiro” e F para “Falso”.

) Levantamento, grifado no primeiro paragrafo do texto, significa suspender, subir, elevar.

) Nem todas as cameras séo in(teis.

(
() Ocorréncias, no texto, significa pesquisas nao realizadas.
(
() Imagens distorcidas podem dar pistas.

A alternativa correta corresponde a:

A) V,V,F, F
B) F,F,V,V
C) RV, V,F
D) V,F,F,V

17. A expressédo “de imediato”, grifada no primeiro paragrafo tem o sentido de:

A) instantaneamente.
B) logo depois.

C) proximo.

D) oficial da marinha.

18. Considere a frase: “Mas o ideal € que a imagem néo deixe dividas do que aconteceu e quem estava 1a". A forma

verbal “deixe” indica:

A) passado.

B) futuro.

C) presente.

D) futuro do pretérito.



19.

20.

21.

22.

23.

24.

Considere a acentuagdo das palavras: ocorréncias, camera e la. Assinale a alternativa em que as palavras foram
acentuadas através da mesma regra.

A) deficiente, 4lbum e céu.
B) paciéncia, fisico e pa.
C) paciente, bénus e da.
D) ciéncia, café e iris.

Os substantivos estdo no grau aumentativo em:

A) riacho, menindo, corpanzil, particula.
B) fogaréu, vilarejo, lajota, sabichéo.

C) riacho, vilarejo, sabichao, particula.

D) fogaréu, menindo, corpanzil, sabichéo.

Uma pesquisa revelou que 5 em cada grupo de 4.000 habitantes de uma cidade s&o jardineiros. Se a cidade possui
32.000 habitantes, temos portanto:

A) 20 jardineiros.
B) 40 jardineiros.
C) 32 jardineiros.
D) 28 jardineiros.

Uma obra foi orcada em R$ 75.600,00, sabe-se que 3% desse total foi gasto em tubos e conexdes, isto representa:

A) R$2.520,00.
B) RS$ 2.268,00.
C) R$ 3.628,00.
D) R$ 3.520,00.

Para medir uma mesa que seria colocada em um espaco, usei um pedaco de madeira que media 25 cm e verifiquei
que:

e O comprimento deu 13 medidas exatas.
e Alargura deu 4 medidas exatas.

Entdo e mesa mede:

A) 3,15 m por 1,00 m.
B) 3,08 m por 0,80 m.
C) 3,25 m por 1,00 m.
D) 2,15 m por 0,80 m.

Um pedreiro trabalhou 5 dias com 8 horas diérias executando as seguintes tarefas:

!5 do total para carregamento de materiais.

Y, do tempo restante para nivelar o espaco.

!5 do tempo restante para assentamento de pisos.
'/, do tempo restante para rejuntes.

o restante em atividades de limpeza.

Podemos concluir que:

A) cada atividade teve o mesmo periodo de duragao.
B) gastou mais tempo para carregamento de materiais.
C) gastou menos tempo em atividades de limpeza.

D) gastou mais tempo no assentamento de pisos.



25. Observe a oferta:

Piso Branco 40x40
cx. 1,62 m?
por R$ 17,90

Nessa caixa tem pecas de piso.

A) 5.
B) 18.
C) o.
D) 10.

26. Comprei 0s seguintes produtos:

ChUVEIr0.....ceiviiieiiie e
TOMNEIra. ..o

Valvula p/ pia......cccoooveviiiiiiieiieens
Misturador p/ cozinha

Do total dessa compra, paguei 10% a vista e o restante em 3 parcelas.
Pagarei por cada parcela:

A) R$ 191,96.
B) R$172,77.
C) R$183,44.
D) R$185,22.

27. Em uma obra, 4 operarios demoram 60 horas para levantar um cdmodo. 12 operarios executariam essa mesma
tarefa em:

A) 18 horas.
B) 9 horas.

C) 20 horas.
D) 10 horas.

28. Calcule o volume das figuras abaixo e responda corretamente.

5m
4m

A) O quadrado tem 34 m?® a mais de volume do que o retangulo.
B) As duas figuras tm o mesmo volume.

C) O retangulo tem 12 m® a menos do gue o volume do quadrado.
D) O quadrado tem exatamente o dobro do volume do retangulo.

29. A loja de materiais de construcdo perto de sua casa fez a seguinte promog¢ao:

“Pague 3 e leve 4”

Quem pagou 12 caixas de lixas, levou caixas.

A) 14
B) 22
C) 16
D) 18



30.

31.

32.

33.

34.

35.

36.

37.

Um terreno mede 10,50 de largura e 35,50 de comprimento. Sera construida uma obra de 8,00 de largura e 15,00m
de comprimento. A area livre sera de:

A) 372,75 m?
B) 252,75 m>.
C) 120,00 m%.
D) 285,00 m.

Tinha na carteira R$ 150,00. Comprei duas calcas no valor de R$ 36,00 cada uma e 3 camisetas no valor de R$
18,00 cada uma. Sobraram-me:

A) R$ 34,00.
B) RS$ 33,00.
C) R$ 24,00.
D) R$ 23,00.

Uma garrafa térmica comporta 2,4 litros de café. Para servir em xicaras que comportam 80ml, essa quantidade de
café é o suficiente para encher:

A) 30 xicaras.
B) 28 xicaras.
C) 29 xicaras.
D) 32 xicaras.

Um frasco de detergente pesa 320 gramas. Uma caixa com duas dizias e meia de frascos pesara:

A) 8,6kg.
B) 9,6kg.
C) 96kg.
D) 86kg.

Moro distante de meu trabalho 4,5km. Ja percorri 2/3 dessa distancia. Para chegar ao meu trabalho devo percorrer
ainda:

A) 3.000m.
B) 1.500m.
C) 2.500m.
D) 1.000m.

Comecei minha viagem as 8 horas e 45 minutos e cheguei ao meu destino as 11 horas e 5 minutos. Minha viagem
durou:

A) 2 horas e 30 minutos.
B) 2 horas e 10 minutos.
C) 3 horas e 20 minutos.
D) 2 horas e 20 minutos.

Dos animais abaixo, cujos nomes estdo embaralhados, o que ndo é ave é o identificado com o ndmero:

1- ASIBA.

2 - APOBM.
3 - LARAPD.
4 - ATRABA.

A) 2.
B) 3.
C) 4.
D) 1.

Quando digo: “A mée do meu neto é a neta do meu pai”, estou me referindo:

A) a minha filha.
B) a minha mae.
C) a minha irma.
D) a minha avé.



38. O numero que completa a sequéncia é: 45-38-31-7? - 17 -10

A) 25.
B) 24.
C) 23.
D) 22.

39. Completa a sequéncia: 7-9-13-21-?

A) 35.
B) 33.
C) 37.
D) 39.

40. Completa a sequéncia:

A) 60.
B) 58.
C) 57.
D) 59.




